

羊城晚报

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年7月 28 星期三 < 辛丑年六月十九 >

A13

上半年江门GDP 1656.57亿

同比增长13.2%，工业拉动全市GDP增长7.3个百分点

“5+N”产业集群加速发展

据介绍，上半年，全市规上工业增加值同比增长23.9%，增速比去年同期提高30.8个百分点，两年平均增长7.4%。整个工业拉动全市GDP增长7.3个百分点。

按行业看，江门市规上工业在产的35个工业大类行业中，33个行业增加值实现正增长，增长面为94.3%。累计增加值排名前10大行业增加值占全市规上工业的74.8%，产业集中度呈总体上升态势。

值得一提的是，上半年相关数据显示，江门市“5+N”产业集群加速发展壮大，全市五大新兴产业合计实现工业增加值占全市规上工业的比重达53.4%，占

比逐步提升，规模不断壮大。其中，新材料占全市规上工业的比重在20%以上，大健康、新一代信息技术占比均在10%以上。新一代信息技术和新材料增加值分别增长43.2%和33.6%。传统特色优势产业中，摩托车及零部件增长29.0%，金属制品增长37.6%，家电行业增长28.6%。

20个基础设施项目完成投资超百亿

在投资方面，据介绍，上半年全市固定资产投资同比增长15.2%，比去年同期提高14个百分点，两年平均增长8.0%。其中，第一产业投资同比增长200.4%，两年平均增长11.2%；第二产业投资增长29.7%，两年平均增长5.3%；第三产业投资增长7.4%。

分经济类型看，上半年全市民间投资同比增长32.0%，两年平均增长12.5%。民间投资占全市投资总量比重达69.6%，对全市投资增长贡献较大，赤坎古镇华侨文化展示旅游项目、广东实验中学附属江门学校、江门银葵医院、江门荷塘万洋众创一期等59个民间投资项目上半年完成投资均超亿元；港澳台及外商投资增长18.2%。

工业投资方面，上半年全市同比增长29.7%，比去年同期提高44.3个百分点，两年平均增长5.3%。工业投资主要依靠制造业投资推动，上半年全市制造业投资增长33.8%，两年平均增长6.8%。

基础设施投资方面，大项目支撑作用大。上半年，中开高速江门段、银洲湖高速

珠海18岁以下人群本周开打新冠疫苗 家长需下载粤苗APP登记信息

羊城晚报讯 记者郑达报道：珠海市18岁以下人群的新冠疫苗接种服务即将在本周拉开序幕。7月27日，记者从珠海市卫生健康局获悉，孩子接种新冠病毒疫苗前，请家长先下载“粤苗”App登记孩子和家长的信息。

据悉，“粤苗”App是一款基于“广东省疫苗流通和接种管理信息系统”推出的公众端接种服务软件，可为受种者提供个人档案信息维护、接种记录查询、入学入托接种查验、预约接

种等服务。学生在婴幼儿时期接种疫苗时，系统里就有接种档案，年龄越小有档案的比例越高，但这些档案建档时间都比较久，质量普遍不高（身份证号码、父母信息缺失或不全）。

此次广东省未成年人群“开打”新冠疫苗之际，需要家长通过“粤苗”App绑定孩子既有的预防接种档案，并完善学生身份证件和家长姓名、身份证件等信息，同时生成个人档案二维码，以供接种时使用，不仅方便

将新冠疫苗接种信息准确地登记到孩子既有的接种档案中去，还可快速地推进接种工作，大大减少学生排队的时间。

家长在“粤苗”App登记并绑定孩子信息以后，可随时通过“粤苗”App查询和了解孩子既往疫苗接种史，甚至是打印接种记录等，更全面地呈现孩子的健康信息。同样，家长本人也可获得同样的接种信息查询等服务。

江门新会 |

梅江农业生态园(一期)对外开放

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江讯、新会宣、谭耀广报道：记者27日从江门市新会区政府获悉，日前该区位于枢纽新城的梅江农业生态园（一期）建成并对外开放。该生态园拥有特色水系、碧道、荷塘湿地、葵林等景观，与周边热火朝天的项目建设景象互相映衬，为枢纽新城增添一抹绿色的惬意。

据介绍，梅江农业生态园计划以洲洲河道为界划分“一园三期”，逐期项目推进建设，以生态园区建设引领城市发展。此次建成开放的一期面积约428亩，位于洲洲河道西段，从生态、景观及市民参与性、互动性综合考虑，有机融合1.8公里碧道景观。

梅江农业生态园最大的特色是充分挖掘优越地理环境和现状丰富的乡间特色水系，将梅

江农业生态园打造成特色水系生态园区。利用地势较低的区域，自然形成一条蜿蜒曲折的围溪流；同时，将原有部分柑林开挖成池塘，栽种荷花，形成荷塘湿地景观；并在围溪流平坦处汇集一个个浅的小池塘，搭配小涌泉设计及水生态植被，给儿童提供安全、有趣的戏水环节，更兼顾雨水收集调蓄作用，丰富场地功能，唤醒原有生态记忆，改善野生动物栖息环境。此外，为了凸显新会葵乡特色，生态园特意保留了葵林区域并对其进行优化改造，延续场地记忆及土地本有功能。

新会区政府相关负责人表示，梅江农业生态园打造出“城园相融、诗意栖居、健康持续”的高品质生态门户枢纽，推动枢纽新城向着更加宜居、宜游、宜业的方向发展。

拱海关查获“细尤犀金龟”标本属国家二级保护动物，是数量较少的珍稀昆虫

羊城晚报讯 记者钱瑜，通讯员陈宇彤、朱伟俊摄影报道：近日，经鉴定，拱北海关所属闸口海关在拱北口岸查获100枚甲虫标本，均为“细尤犀金龟”，为国家二级保护野生动物，是数量较少的珍稀昆虫，分布于西双版纳、澜沧、高黎贡山等地，被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》（简称“三有名录”）。

据拱北海关相关负责人提醒，携带或邮寄濒危野生动植物及其制品进出境，必须经国家有关行政主管部门审批许可、持有濒管部门出具的证明以及相关国家或地区官方出具的检疫证书，并主动向海关申报，未取得证明文件的禁止携带或邮寄进境。

7月19日，经拱北海关技术中心鉴定，上述背甲呈黑色



闸口海关查获“细尤犀金龟”标本100枚

珠海大学生兼职“炒鞋” 暴富梦碎了

羊城晚报讯 记者郑达，通讯员林碧娜、胡莉、郑俏报道：“70后炒房、80后炒股、90后炒币、00后炒鞋。”“炒鞋”作为一种投资方式迅速席卷大学校园，学生们在业余时间兼职“炒鞋”，幻想能一夜暴富，走出校园之际便是成为商业巨鳄之时。可是，投资有风险，下手需谨慎！

潘某与陈某系在校同学，业余时间从事“炒鞋”买卖。2019年8月双方约定，潘某向陈某购买指定的一批球鞋，陈某从孙某处进货并赚取中间的差价，双方均获益。随后，潘某分两次向陈某下单，先后以58200元购买6双NIKE“AJ1倒钩高帮”鞋和139200元购买24双NIKE“Air Jordan 1 Low”鞋，并约定分别于2019年9月17日和2019年11月27日前交货。双方基于信任没有签订书面合同，口头约定一旦不能按时发货，陈某将退回相应货款并支付违约金。

陈某收到潘某的货款后联系孙某发货，然而孙某并非最终的供货商，孙某还要继续向上游卖家进货。不幸的是，孙某的上游供货商在收到货款后跑路了，孙某收不到货，自然就无法向陈

某供货。陈某从潘某处收到的大部分货款都被孙某的上游卖家卷走，陈某在归还27900元给潘某后，无法继续还款。潘某催款无果，遂将陈某诉至珠海香洲法院，请求判令陈某返还剩余货款169500元，供货违约赔偿金4200元，并按全国银行间同业拆借中心公布的一年期贷款市场报价利率支付利息。香洲法院经过审理查明案件事实，依法支持潘某要求退还货款并支付相应利息的诉讼请求。

近年来，不少大学生加入所谓的“炒鞋群”，跟着鞋圈“大佬”倒卖球鞋，不少人因此亏空学费牵连父母。2019年10月，中国银行上海分行发布《警惕“炒鞋”热潮，切实防范金融风险》简报，写到“部分第三方支付机构为炒鞋平台提供分期付款等加杠杆服务，杠杆资金入场，助长金融风险；平台一旦跑路，容易引发群体性事件”。珠海香洲法院法官表示，“炒物经济”绝非遍地黄金，对于大学生们而言，经济实力和风险承受能力都没那么强，一定要坚守理性，多观察，三思而后行，莫被形形色色的投资机会蒙蔽了双眼。

玩游戏体验华侨历史

市民可预约前往江门五邑华侨华人博物馆免费体验



江门市博物馆供图

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员张一知、谭耀广报道：记者27日从江门市博物馆获悉，该馆工作人员将五邑华侨历史融入年轻人热爱的“剧本杀”游戏中，开发出广东首个在博物馆玩的剧本杀《华埠风云》。7月28日起，市民可预约前往江门市五邑华侨华人博物馆免费体验，并重温五邑华侨历史。

据江门市博物馆负责人介绍，《华埠风云》是由该馆人员开发的“剧本杀”游戏，策划及剧本编写全部由该馆人员设置，游戏总长度一个半小时。《华埠风云》背景取材于1946年著名五邑侨领司徒美堂回国召开五洲洪门恩师大会的史实。游戏以江门市五邑华侨华人博物馆模拟“纽约唐人街”场景，参与者可扮演司徒美堂以及其他四个人物等角色。扮演司徒美堂的参与者需要通过博物馆内现场“搜证”、参与发言讨论、投票等程序，最终选出两名与其一同回国的角色，从而决定后续剧情的发展。

江门市博物馆负责人表示，《华埠风云》将通过真实历史融入到游戏之中，让参与者可以了解华侨历史和中国共产党历史；同时，参与者在博物馆内实景搜证，也能够加深其对于相关历史的印象。

记者了解到，从7月28日起，市民可致电(0750)-3936219，预约前往江门市五邑华侨华人博物馆免费体验游戏。现时博物馆每天仅接受一场预约，市民预约前需自行组队5人参加。

珠海民警持“藏宝图”顺藤摸瓜 盗掘古墓、倒卖文物团伙落网

今年7月13日，珠海市公安局香洲分局刑侦大队接到群众举报，有人在辖区倒卖文物。香洲警方立即成立专案组顺藤摸瓜，当日抓获犯罪嫌疑人刘某，并当场查获涉案文物共5件。

办案民警发现，刘某的供述有重重疑点。为了揭开谜底，办案民警凭着一张所谓的“藏宝图”远赴四川省自贡市某山坡，最终将挖掘古墓、倒卖文物的团伙抓获。

省自贡市某山坡上一座古墓中被盗掘。2021年7月12日，他从四川省自贡市出发乘坐高铁抵达珠海，目的是于珠海进行非法文物交易。

但是，在案件证据的收集过程中，办案民警发现刘某的供词存在一定疑点。“根据刘某对古墓室内设计的描述，刘某独自盗掘古墓的难度较大，极有可能是其刻意隐瞒了存在作案同伙的事实。”

手持“藏宝图”上山办案

事不宜迟，在证实涉案物件的确为具有历史及研究价值的重要文物后，7月15日，珠海香洲公安分局刑侦大队民警立即出发前往自贡市。办案民警需

要前往刘某描述的古墓进行现场调查、取证。

7月16日，3名办案民警在四川省自贡市某山坡上东寻西觅。

此时自贡市仍未解除暴雨黄色预警，民警在山间行走不便，在灌木丛间辨认目标地点也十分困难。

对于这座山坡，珠海来的办案民警人生地不熟，他们仅有犯罪嫌疑人刘某的口供及

一张出发前由刘某本人手绘的粗略“藏宝图”作为全部线索，搜寻难度自不必说。

办案民警手中的“藏宝图”

数条横七竖八的线段，以及十余个歪歪扭扭的汉字，几乎是他们抵达目的地唯一的线索。

“应该就是这里了！”通过

与手中“藏宝图”的反复比对，3名民警终于在某山包上找到了“藏宝图”疑似标示点。

只见此处四下空旷，几近荒无人烟，四周树木茂密，杂草丛生，一块年久失修的墓碑在草丛中若隐若现。

在暴雨的冲刷下，湿润的土地与成片的枯草、枯叶、枯枝几乎在视觉上浑然一体，但仍然没能瞒过现场3名

民警的眼睛。

成功抓获另一名嫌疑人

7月16日，在成功辨认出刘某的案发现场后，办案民警立即采取调查、取证行动。通过对现场的研判，办案民警更加质疑刘某是否认同同伙的供词。那么，刘某的同伙在哪？

刘某在供词中曾提到自己的

一位“表哥”。让人意外的是，这

名“表哥”竟然“送货上门”，在民

警调查、取证时途经被盗掘古墓

现场附近，疑似正在寻找下一处“藏宝阁”。

随后，办案民警在古墓附近当场抓获犯罪嫌疑人张某，并在张某的摩托车上发现铁铲、手套、胶鞋等疑似作案工具。

经民警深入调查取证，犯罪

嫌疑人刘某及犯罪嫌疑人张某互

相承认对方为同伙，两人是同

学关系。刘某声称两人是第一次

做“摸金校尉”，之所以想到通

过盗掘古墓、倒卖文物赚钱，是由于

最近经济比较困难，遂打算凭借

曾经与文物接触过的经验“捞点快钱”。

目前，两名犯罪嫌疑人均已

落网，并对犯罪事实供认不讳，该案还在进一步办理中。



涉案文物